

Опасность подстерегала за каждым кустом, под каждым камнем. В этой войне попирались все запреты, принятые ассамблеей ООН, в том числе и применение противопехотных мин.

Дмитрий Анаскарков во время подготовки к бою подорвался на подобной «mine-лягушке», объявленной вне закона международным сообществом. Эта смертоносное устройство не оставляет шансов выжить. Мина-прыгалка прячется под грунт, на поверхность выводятся сверхчувствительные усы, или проводочки, не толще человеческого волоса. Стоит наступить на такой ус — мина выпрыгивает на высоту примерно с метр и взрывается. Металлическая шрапнель разлетается в радиусе 15–20 метров, превращая в решето человеческие тела.

Наступив на такое взрывное устройство, Дмитрий Анаскарков погиб вместе с боевым товарищем. Это произошло 27 декабря 1994 года под станицей Асиновской. А 4 января его родители Надежда Никитична и Геннадий Кондратьевич, вернувшись с похорон сына, получили от него последнее письмо. В нем он поздравлял их с Новым годом, писал, что все у него замечательно. «Не переживайте, вернусь живым и здоровым...» Ему было 19 лет.

Он и невестой обзавестись не успел. С девушками у него были товарищеские отношения. Вроде бы с одной из них был дружнее, чем с другими, но, скорее всего, опять же из-за своих внутренних убеждений: сам раньше времени никому не давал никаких обещаний и ни от кого их не требовал.

Близкие вспоминали, что он был оптимистом, его принцип — никогда не унывать, верить в хорошее. Верил он, что и в Чечне наступит мир, люди вернуться к созидательному труду. А он сам окончит учебу и обязательно построит свое предприятие, которое будет работать так, чтобы не было стыдно перед людьми за свое дело. И семья у него появится, когда будет уверен, что сможет заботиться о ней.

Он вырослел, служил и погиб в окопные 90-е годы. Но время мы не выбираем, в нем живем и умираем. Наверное, главный смысл жизни — оставить после себя добрый след и добрую память. Димин добрый след в том, что Кавказ остался в составе Родины, а светлую память хранят о нем его родные, знакомые — те, кто знает о его короткой, но героической жизни. На монументе, который установлен в части, где он служил, есть и его имя; новобранцы здесь дают присягу. Дмитрий Анаскарков посмертно награжден орденом Мужества.

Похоронен в родном городе.

Уважаемые родители

Обращается к Вам командир войсковой части 37271 полковник Иванов Александр Михайлович.

Во вверенной мне части проходил службу Ваш сын, АНАСКАРКОВ Дмитрий Геннадьевич.

Память о Вашем сыне, Дмитрие, навеки в наших сердцах. Его помнят те, которые служили с ним. На примере его отношения к воинскому долгу воспитывается молодое пополнение части.

Силами личного состава части возведен монумент в память военнослужащих войсковой части 37271, погибших при выполнении боевых заданий.

В дни государственных праздников РФ и Дня образования части в память об их подвигах к подножию монумента личный состав возлагает венки, отдает салют.

Возле памятника личный состав молодого пополнения принимает присягу, здесь им вручают боевое оружие.

В память о погибших в боевых действиях, в штабе войсковой части 37271 было выделено место для создания стенда памяти. Просим Вас выслать фотографию Вашего сына и биографию.

Огромное спасибо Вам, за то, что Вы воспитали такого сына. Его мужество и героизм, воля к победе, стремление всегда быть первым служат примером в выполнении воинского долга.

С УВАЖЕНИЕМ

КОМАНДИР ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ 37271
ПОЛКОВНИК *Иванов* - А.И. ИВАНОВ